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Σαν το μυρμήγκι του Αισώπου: Η χώρα που έχει τα μισά αποθέματα σιταριού του κόσμου

Το ζήτημα είναι ότι οι χώρες με τα μεγαλύ-
τερα μερίδια τροφίμων στις αποθήκες τους 
είναι μετρημένες στα δάκτυλα. Το υπουρ-
γείο Γεωργίας των ΗΠΑ υπολογίζει ότι η 
Κίνα διαθέτει τα μισά αποθέματα του κό-
σμου σε σιτάρι και το 70% του καλαμπο-
κιού.
Μετά από πέντε συνεχόμενες σοδειές-ρε-
κόρ, η Ινδία έχει σχεδόν το 1/10 των πα-
γκόσμιων αποθεμάτων σιταριού. Οι ΗΠΑ 
κατέχουν το 6% και το 12% των παγκό-
σμιων αποθεμάτων σιταριού και καλαμπο-
κιού, αντίστοιχα.
Το γεγονός ότι η συντριπτική πλειοψηφία 
των τροφίμων του πλανήτη βρίσκονται 
μόνο σε λίγες χώρες φανερώνει και ότι 
όλες μαζί οι χώρες της Βόρειας Αφρικής, 
οι οποίες είναι εξαρτημένες από την εισα-

Ο
ι κυβερνήσεις ανά τον κόσμο δι-
αβεβαιώνουν ότι τα αποθέματα 
τροφίμων τους είναι σε ικανοποι-
ητικά επίπεδα. Ωστόσο, ο πόλε-

μος στην Ουκρανία διαμορφώνει μια νέα 
πραγματικότητα, με μόνο μερικές χώρες να 
είναι σε ετοιμότητα να αντιμετωπίσουν ελ-
λείψεις σε σιτηρά.
Για σημαντικά δημητριακά, όπως το σιτάρι 
και το καλαμπόκι, η παγκόσμια αναλογία 
αποθεμάτων προς χρήση – ένα μέτρο των 
αποθεμάτων ως ποσοστό της ετήσιας ζή-
τησης – θα βρίσκεται στο 29% στο τέλος 
του χρόνου, σύμφωνα με τις προβλέψεις 
του Οργανισμού Τροφίμων και Γεωργίας 
(FAO) του ΟΗΕ. Το ποσοστό είναι χαμη-
λότερο από ό,τι πριν από την πανδημία, αν 
και δεν είναι ανησυχητικό.
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γωγή σιτηρών από τη Μαύρη Θάλασσα, 
διαθέτουν μόνο το 5% των παγκόσμιων 
αποθεμάτων σιταριού.
Με τα μεγαλύτερα αποθέματα στον κόσμο, 
η Κίνα είναι η καλύτερα προετοιμασμένη 
χώρα σε περίπτωση παγκόσμιας επισιτιστι-
κής κρίσης. Από το 2008, το Πεκίνο έχει 
δώσει προτεραιότητα στην επισιτιστική 
ασφάλεια και έχει χτίσει τα τεράστια απο-
θέματά του.
Με την πανδημία του κορωνοϊού, η Κίνα 
αύξησε ακόμη περισσότερο τις εισαγωγές 
τροφίμων. Το 2020, αγόρασε 26% παρα-
πάνω σιτηρά και σπόρους ελαίων σε σχέση 
με το 2019. Οι εισαγωγές αυξήθηκαν κατά 
11% ακόμη το 2021 και συνεχίζουν να 
ανεβαίνουν τους πρώτους μήνες του 2022.

Μπαράζ απελάσεων Ρώσων 
διπλωματών από χώρες της Ευρώπης

Μακρόν: «Μπαίνουμε 
σε μία άνευ προηγουμένου 
επισιτιστική κρίση»

Ρώσων διπλωματών τους οποίους κατηγο-
ρούν για κατασκοπεία και θεωρούν απει-
λή για την ασφάλεια της χώρας.
Νωρίτερα, το υπουργείο Εξωτερικών της 
Ολλανδίας ανακοίνωσε πως οι αρχές της 
χώρας προχωρούν στην απέλαση 17 με-
λών των ρωσικών υπηρεσιών πληροφο-
ριών, ενώ και η Τσεχία έδωσε σε έναν 
Ρώσο διπλωμάτη διωρία 72 ωρών για να 
εγαταλείψει τη χώρα από τη χώρα. «Μαζί 
με τους συμμάχους μας, μειώνουμε την 
παρουσία των ρωσικών μυστικών υπηρε-
σιών στην ΕΕ», δήλωσε το τσεχικό υπουρ-
γείο Εξωτερικών.

Σ
την απέλαση Ρώσων διπλωματών 
προχώρησαν οι Ολλανδία, Βέλγιο, 
Ιρλανδία και Τσεχία, σε συνέχεια 
των απελάσεων δεκάδων διπλω-

μάτων της Ρωσικής Ομοσπονδίας από χώ-
ρες της ΕΕ την προηγούμενη εβδομάδα.
Συγκεκριμένα, οι αρχές της Ιρλανδίας ζή-
τησαν από τέσσερα υψηλόβαθμα στελέχη 
της ρωσικής πρεσβείας να εγκαταλείψουν 
τη χώρα, λόγω δραστηριοτήτων που κρί-
θηκαν ότι «δεν συνάδουν με τα διεθνή 
πρότυπα διπλωματικής συμπεριφοράς»..
Παράλληλα, οι αρχές του Βελγίου ανακοί-
νωσαν πως προχωρούν στην απέλαση 21 
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Ο 
Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μα-
κρόν προέτρεψε τους αρχηγούς 
κρατών της G7 να επενδύσουν σε 
τρόπους ικανούς για να μετριά-

σουν την αυξανόμενη επισιτιστική κρίση 
που προκλήθηκε από τη ρωσική εισβολή 
στην Ουκρανία.
«Μπαίνουμε σε μια άνευ προηγουμένου 
επισιτιστική κρίση», είπε ο Μακρόν στους 
ηγέτες της G7 στις Βρυξέλλες, προσθέτο-
ντας ότι θα πρέπει να είναι «επιτακτική 
ανάγκη η Ρωσία να μην δημιουργήσει 
λιμό».
Ο πόλεμος «κάνει τις χώρες να αντιμετω-
πίζουν δυσκολίες στο να προμηθεύονται 
σιτάρι και γενικότερα δημητριακά», είπε 
ο Μακρόν ενώ σημείωσε ότι η Ρωσία και 
η Ουκρανία είναι δύο από τους μεγαλύ-
τερους παραγωγούς δημητριακών στον 
κόσμο.
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